

推动十九大精神落地生根

■新时代 新气象 新作为

鹤山区鹤壁集镇王闫寨村发展集体经济巩固脱贫成效

150户520名贫困人员实现稳定脱贫

本报记者 范鑫

记徐朝晖。2015年9月,他来到这里开展驻村帮扶工作。

“咱们村应该把村民闲散的土地集中起来种植经济作物”“可以再邀请农业、气象方面的专家来看看村里的地适合种啥”……1月11日,鹤山区鹤壁集镇王闫寨村“两委”班子成员一大早就来到村委会,与驻村干部们商议过完年再上一批集体经济项目。“去年徐书记帮村里成立的双龙谷种植合作社不仅让村民拿到了土地流转金,还解决了部分村民的就业问题。”该村党支部副书记杜海芳高兴地告诉记者。

精准扶贫,让困难群众脱贫有希望、致富有门道

杜海芳提到的徐书记是市气局派驻王闫寨村的驻村第一书记

解决吃水难题,改善村容村貌

吃水难长期以来一直困扰着王闫寨村村民。虽说村里有一眼机井,但由于没有集体经济,抽水所花电费成了负担,并且水质长期难以得到保证。徐朝晖了解这一情况后,及时向工作单位求助,通过给予用电补贴的形式解决了村民饮水难题。

“现在用水便利多了,以前村里四五天才送一回水。”村民杨志红告诉记者,以前村里都是土路,一下雨就深一脚浅一脚的,尤其到了晚上,根本没法儿出门。现在村里的农忙道路和入村道路都经过了水泥硬化,既平坦又整洁。不但如此,村道旁也绿化了,村里还建起了文化墙和村史馆……

据了解,两年来,徐朝晖积极

帮助王闫寨村争取扶贫资金70余万元,整修村内道路1.5公里、农忙道路1公里,种植杨树200棵,修建路旁绿化带500平方米,村容貌得到了很大改善。

产业带动,助力贫困村脱贫摘帽

产业扶贫对于贫困村稳定脱贫来说至关重要。抓住了产业,就抓住了脱贫攻坚工作的关键。徐朝晖一方面与“两委”干部联合附近村庄的专业种植合作社,组建了王闫寨村双龙谷种植合作社,按照每亩每年300元的标准,流转土地40余亩,使得38户村民有了稳定的土地收益,同时优先安排贫困户到种植合作社务工,解决了74名贫困人员的就业问题;另一方面,他利用气象部门的优势,邀请专家到合作社指导科

学生产,根据当地物候特点,推荐种植耐寒抗旱且经济效益较高的油菜。此外,由鹤山区政府出资400万元建设的500千瓦光伏发电项目去年年底前实现并网发电,王闫寨村因此每年可增加30万元的稳定收益。

2016年,王闫寨村戴了多年的省级贫困村帽子成功摘掉。2017年年底,王闫寨村150户贫困户全部实现脱贫。

如今,徐朝晖驻村第一书记的任期将满,新派驻到该村的驻村第一书记孙志广已于一个月前接替徐朝晖继续开展驻村帮扶工作。谈及下一步工作,孙志广信心满满地说:“一方面我将继续巩固脱贫成效,持续开展帮扶,针对村里已脱贫人员,建立长效的保障机制防止返贫;另一方面就是继续谋划产业项目,发展集体经济,为实现乡村振兴战略提供物质保障。”

学习十九大报告 一日一课(60)

优先发展教育事业

建设教育强国是中华民族伟大复兴的基础工程,必须把教育事业放在优先位置,深化教育改革,加快教育现代化,办好人民满意的教育。要全面贯彻党的教育

方针,落实立德树人根本任务,发展素质教育,推进教育公平,培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人。推动城乡义务教育一体化发展,高度重视农村义

务教育,办好学前教育、特殊教育和网络教育,普及高中阶段教育,努力让每个孩子都能享有公平而有质量的教育。完善职业教育和培训体系,深化产教融合、校企合

作。加快一流大学和一流学科建设,实现高等教育内涵式发展。健全学生资助制度,使绝大多数城乡新增劳动力接受高中阶段教育、更多接受高等教育。支持和规

开启新时代品质“三城”建设新征程

普通高中课程新方案和标准颁布

古诗文背诵推荐篇目增至72篇

据新华社北京1月16日电

(记者 胡浩)教育部近日颁布实施新修订的普通高中课程方案和课程标准。加强中华优秀传统文化教育和革命传统教育成为课标修订重点,古诗文背诵推荐篇目增至72篇。

在16日举行的新闻发布会上,教育部基础教育课程教材专家工作委员会主任委员王湛介绍,新修订的普通高中课程方案对课程结构进行优化,将课程类别调整为必修课程、选择性必修课程和选修课程,既保证基础性,

又兼顾选择性。

在课程标准方面,各学科结合自身特点,加强了中华优秀传统文化教育和革命传统教育。

在语文课标中,中华优秀传统文化方面的内容贯穿必修、选择性必修和选修各个部分。“课内

外读物建议”部分,除保留原有《论语》《孟子》《庄子》外,增加了《老子》《史记》等文化经典著作,要求学生广泛阅读各类古诗文。同时,新课标明确规定“课内阅读篇目中,中国古代优秀作品应占1/2”,将原标准“诵读篇目的建

议”改为“古诗文背诵推荐篇目”,推荐篇目数量也从14篇(首)增加到72篇(首),提高了学习要求。

此外,美术课标增设“中国书画”,内容涉及中国传统绘画、书法、篆刻等经典作品欣赏及传统画论,促进学生坚守中国文化立场,增强文化自信。历史课标明确要求学生系统学习新民主主义革命、社会主义革命、建设和改革开放历程。

山城区深化监察体制改革试点工作大事记

2018年1月3日11时8分,“山城区监察委员会”这块崭新牌匾悬挂在山城区委办公大楼前。回望来时路,短短40多天,从动员部署、制定方案到谈心谈话、人员转隶,从依法选举产生监察委员会主任到监委挂牌成立,山城区蹄疾步稳推进监察体制改革工作,山城区监察委员会成为我省首家挂牌成立的监察委员会,标志着我省深化监察体制改革试点工作进入实质性阶段。

山城区深化监察体制改革试点如何高质高效推进?2017年11月16日至2018年1月3日,49天中,一个个时间节点记录着紧锣密鼓、不分昼夜的工作历程——

2017年11月16日下午,区委书记常玉轩在区多功能会议室主持召开区委十届第42次常委会议,传达贯彻中央、省、市推开监察体制改革试点工作动员部署会议精神。会议决定成立全区深化监察体制改革试点工作小组,区委书记常玉轩任组长。领导小组下设办公室,办公室设在区委办。

11月17日,区委印发《关于成立区深化监察体制改革试点工作小组的通知》;区深化监察体制改革试点工作小组印发《关于成立深化监察体制改革试点工作小组办公室的通知》,办公室下设综合协调组、组织转隶组、纪法衔接组、宣传报道组和保障服务组。

11月20日,区深化监察体制改革试点工作小组办公室根据上级精神,进一步深化改革创新试点工作,制定改革试点路线图,明确改革试点时间表和责任分工。

11月21日至25日,区纪委会同组织部、编办等部门做好前期调研摸底工作,掌握涉改部门的编制总数、编制类别、人员实有数、人员身份等相关情况。

11月26日下午,区委书记常玉轩在区多功能会议室主持召开区深化监察体制改革试点工作小组及办公室第一次全体会议,宣读区深化监察体制改革试点工作小组及办公室组成人员,传达贯彻中央、省、市有关会议精神和《河南省深化监察体制改革试点工作实施方案》,要求有关

单位和人员严格按照责任分工抓好工作落实。

11月27日至29日,区深化监察体制改革试点工作小组办公室研究并草拟《山城区深化国家监察体制改革试点工作实施方案(送审稿)》。

11月30日,市深化监察体制改革试点工作小组办公室集中会审并通过《山城区深化国家监察体制改革试点工作实施方案(送审稿)》。

12月1日上午,区委书记常玉轩在区多功能会议室主持召开区委十届第43次常委会议,审议通过《山城区深化国家监察体制改革试点工作实施方案》。

12月2日,区委印发《山城区深化国家监察体制改革试点工作实施方案》。

12月6日,区深化监察体制改革试点工作小组印发《山城区监察体制改革试点工作小组研究同意,工作小组办公室印发《中共山城区纪委(监察委)转隶工作方案》,对主要任务、时间节点、人员转隶条件、组织实施作出明确规定。区纪工委联合区委组织部、区人社局组成审核小组,对拟转隶人员人事档案和个人有关事项报

告进行核查。

12月6日至8日,区检察院检察长张新江按照转隶方案要求,与涉改部门人员谈心谈话,做好转隶动员工作。

12月8日上午,区委常委、区纪委书记王国宇到区检察院与涉改部门人员进行“一对一”谈心谈话,了解其基本情况、思想状况。

12月8日下午,区检察院检察长张新江和区编办主要负责人在山城区监察体制改革涉改部门拟划转机构编制职数清单上共同签字,同意按区检察院整体政工科编制的25%划转编制。

12月11日,区委常委、组织部部长王大茂主持召开区委组织部部务会议研究通过区监察委员会班子人选提名,并上报市纪委进行人事沟通。

12月11日上午,市纪委副书记孙金良督导山城区监察委员会办公场所选址工作。

12月12日中午,市委常委、市纪委书记王国宇与区法院转隶人员“一对一”谈话。区纪委组织部逐人书面征求转隶人员

工作岗位意向。

12月19日至23日,区监察体制改革拟转隶人员名单在区检察院、区法院、区纪委监委同步公示。

12月20日,市委考察组对山城区监委新进入人选进行考察。

12月21日上午,区人大常委会主任王德才在区委常委会议室主持召开区人大常委会第二次会议精神和市委常委会、市纪委书记马锁文督导调研山城区深化监察体制改革试点工作时的讲话精神,听取山城区推开监察体制改革试点工作进展情况汇报,研究解决政法编制划转、工作人员转隶等问题,对改革试点工作进行再安排再部署。

12月22日至24日,区纪委监委同区编办拟定区纪委监委机关内设机构和人员编制框架,明确总体原则、机构设置、人员编制和领导职数。

12月25日下午,区委书记常玉轩在区多功能会议室主持召开区委十届第44次常委会议,传达贯彻鹤壁市监察体制改革转隶人员到岗工作会议精神,审议通过区编办提交的《关于区纪委监委机关主要职责内设机构和人员编制的意见》,研究区监察委员会领导班子人选提名和部分内设机构负责人任命有关事宜。

12月25日下午,区委书记常玉轩在区多功能会议室主持召开区委十届第45次常委会议,听取关于区第十一届人民代表大会第二次会议筹备情况的报告,将会议议程确定为选举鹤壁市山城区监察委员会主任,原则同意大会《工作报告(草案)》、主席团和秘书长建议名单(草案)、主席团常务主席建议名单(草案)、副秘书长建议名单(草案)和《选举办法(草案)》。

12月26日上午,山城区监察体制改革转隶人员到岗工作会议在区多功能会议室召开,宣布区监察委员会组成人员人选和部分内设机构负责人任命文件。区委书记常玉轩出席会议并讲话,对全区纪检监察工作人员自身建设提出明确要求。

12月26日上午,山城区纪委监委第一次全体人员会议在区多功能会议室召开,明确区纪委监委领导班子成员初步工作分工,对转隶人员进行定岗安排。

12月27日下午,市委组织部下发《关于山城区监察委员会副主任人选的通知》。

12月28日,市委下发《关于山城区监

察委员会主任候选人的通知》;市纪委会同区监察委员会委员提名人选。

12月28日下午,区委书记常玉轩向市委书记范修芳汇报山城区代会召开和区监委组建有关情况。

12月29日上午,市人大常委会主任桂玉强听取区委书记常玉轩关于山城区人大代会筹备进展情况汇报,强调要依法依规选举产生区监委;市委常委、市纪委书记马锁文对山城区监察委员会选举、组建等具体工作进行指导。

12月29日下午,区编委印发《关于中共鹤壁市山城区纪律检查委员会鹤壁市山城区监察委员会机关主要职责内设机构和人员编制的通知》,明确区纪委监委合署办公,实行一套工作机制、两个机关名称的体制,履行纪检、监察两项职责,共同设立13个内设机构,并规定了区纪委监委领导班子职数。

12月30日上午,区委书记常玉轩在区多功能会议室主持召开区委十届第45次常委会会议,听取关于区第十一届人民代表大会第二次会议筹备情况的报告,将会议议程确定为选举鹤壁市山城区监察委员会主任,原则同意大会《工作报告(草案)》、主席团和秘书长建议名单(草案)、主席团常务主席建议名单(草案)、副秘书长建议名单(草案)和《选举办法(草案)》。

12月30日上午,区人大常委会主任王德才主持召开区第十一届人民代表大会常务委员会第七次会议,专题研究召开区第十一届人民代表大会第二次会议有关事项,决定于2018年1月2日至3日召开区第十一届人民代表大会第二次会议,选举区监察委员会主任。

12月31日上午,区人大常委会主任王德才带领有关单位负责人到市纪委常委会会议室与市人大、市纪委、市委组织部有关领导沟通人大选举、监委挂牌有关事宜。随后,王德才同志在区人大常委会

会议室主持召开区第十一届人民代表大会第二次会议筹备工作会议,研究安排区监委主任选举有关工作。

1月1日下午,省纪委副书记吴宏亮、省纪委组织部有关负责人和市委常委、市纪委书记马锁文审核同意《山城区监察委员会挂牌工作方案》。市委常委、市纪委书记马锁文对山城区监察委员会选举、组建等具体工作进行指导。

1月2日上午,山城区第十一届人民代表大会第二次会议开幕。

1月2日下午,省纪委宣传部副部长孙伟华、省委宣传部分管领导带领新华社、中央人民广播电台、中央电视台、光明日报、河南日报等9家新闻媒体的记者进驻山城区。

1月3日上午,山城区第十一届人民代表大会第二次会议选举产生区监察委员会主任,按照法定程序进行宪法宣誓、就职发言。随后,区第十一届人民代表大会常务委员会第八次会议召开,根据区监委主任提名,审议和任命区监委副主任、委员。省纪委宣传部、市人大选工委、市纪委组织部有关领导全程参与。

1月311时8分,区委书记常玉轩、区人大常委会主任王德才为山城区监察委员会挂牌,常玉轩现场发表了热情洋溢的讲话。区常委会组成人员、区人大常委会副主任参加,区纪委监委全体人员重温入党誓词。

1月3日晚,河南电视台《河南新闻联播》以“河南省首家监察委员会挂牌成立”为题,报道山城区监察委员会组建挂牌工作,认为山城区监察委员会的挂牌成立“标志着河南省深化监察体制改革试点工作进入实质性阶段”。

1月4日,新华社、光明网、中央纪委监察部网站、河南日报等多家新闻媒体集中报道山城区监察委员会组建挂牌工作。

1月8日,市委书记范修芳就河南省深化监察体制改革试点工作信息专报刊载的《河南省首家监察委员会挂牌成立》作出批示:“很好,表示祝贺!”

(刘莉霞整理)

俄罗斯指责美国企图分裂叙利亚

据新华社符拉迪沃斯托克1月15日电 (记者 吴刚)俄罗斯联邦委员会(议会上院)信息委员会主席普什科夫15日在社交媒体发表评论,指责美国主导的国际联盟试图在叙利亚东部组建民兵武装之举意在分裂叙利亚。

据与叙利亚政府关系紧密的黎巴嫩广场电视台报道,美国主

导的打击极端组织“伊斯兰国”国际联盟14日宣称,正在和库尔德武

武装主导的“叙利亚民主军”(简称“民主军”)共同组建一支新的武

装部队,以维护叙利亚边境地区安全。该军事力量将部署到叙

利亚北部和东部的“民主军”控制区与土耳其、伊拉克交界地带以及幼发拉底河沿岸。

巴解组织:

暂停承认以色列国既往协议不再有效

据新华社拉姆安拉1月15日电 (记者 赵悦 杨媛媛)巴勒斯坦解放组织(巴解组织)中央委员会15日宣布,巴方将暂停承认以色列国既往协议以1967年边界为基础建立国家,结束对东耶路撒冷的占领并停止在约旦河西岸建设犹太人定居点。巴方近期目标是实现巴勒斯坦国独

立。巴解组织成立于1964年,宗旨为通过针对以色列的武装斗争实现巴勒斯坦解放。



扫码看获奖者名单